



今年六一儿童节怎么过?与端午小长假一块儿过!在杭州周边,有几处适合亲子游的好去处,你可以带着孩子在野生动物世界寻野趣,可以到江南古村寻找历史韵味和山野之趣,远离喧嚣,呼吸清新空气,体会大自然的风情。

□主任记者 方舒 见习记者 王悦祺 通讯员 袁晓琴

欢度六一 快乐假期 带着萌娃杭城寻趣

杭州野生动物世界 在冰雕展躲清凉

随着夏天的临近,气温越来越高,六一期间很可能是艳阳高照,带小朋友上哪清凉一下好呢?不如就去野生动物世界的冰雪动物城吧,首届动物冰雕展里有不少小动物正在等你一起躲太阳。

作为杭州野生动物世界十五周年福利,首届动物冰雕展“冰雪动物城”将在端午期间试营业。靓丽的马达加斯加组合、帅气的疯狂动物城组合、酷酷的功夫熊猫,耳熟能详的动物明星,还有来自极地的可爱企鹅和北极熊,看野生动物、赏动物冰雕、玩极速滑道,还有漫天雪花飞舞,惊喜不断呢。

除了清凉冰雪动物城,还有珍稀动物、赏精彩演出、玩亲子游乐、乘森林小火车等你来一起来玩。最近,园内还上演了一场“熊出没”,四只小棕熊深受不少游客的喜爱。它们可是2017年1月份出生的新宝宝,下山已经有快半个月了,在五一游客高峰期,着实让它们火了一把,小棕熊的门槛都快被踏破了。小家伙们现在的生活环境可好了,小水塘、亭子,还有玩具大摇椅。瞧这只小棕熊玩的,一直霸占着大摇椅不肯放,生怕被别的小伙伴抢走。

你还可以带着小朋友一起追寻跑男的足迹,“给长颈鹿量身高”“喂狐猴”“与鸵鸟赛跑”“给蟒蛇搬家”“牵着红猩猩散步”等系列活动,跟着大明星一起嗨。

更为重要的是,5月28日至6月4日,购买杭州野生动物世界门票的每名成人,可免费携带一名1.5米以下儿童入园呢!

富阳安顶山 跟着茶博会徒步茶山古道

5月20日,由杭州市旅委、杭州市富阳区人民政府主办的2017杭州茶文化博览会闭幕式暨富阳安顶山云雾茶文化节在富阳里山镇安顶山观景台隆重举行。

诸多全新创作的歌舞、曲艺、杂技等文艺节目,紧紧围绕富阳里山的“山、水、茶、人”四个主要元素,突出“梦里江南·秀美里山”这一主题,在传递“失美里山”的同时,把里山的地理风貌、民俗风情、农特产品、人文历史、创想未来等内容,通过文艺节目演出的形式淋漓尽致地呈现给广大观众。

龙井茶以明前茶为最佳,安顶山上产出的云雾茶则是以雨前茶为最佳,因为在海拔790米的高山上,常年云雾相伴,雨量充沛,土壤肥沃,登上山顶,仿佛到了白云深处,因此就在

这山顶云雾之中,孕育出了迟到的佳茗,正所谓“好酒不怕酿,好茶不怕晚”。

端午和六一期间,进入天朗气清的季节,非常适合徒步登高,在安顶山的山岗上吹吹风,逛逛茶园,吃吃农家菜。家庭出游可以自驾上山,沿着五六公里的盘山公路蜿蜒而上,穿过一片片茶园与竹林,以及小桥流水人家,就到了安顶山古道。

这条古道相传是一条走私盐的“交通要道”,途经明清竹造纸遗址,台门石、狮子石、平台石、石鸡石、飞凤岭、田基坪、岩坎瀑布等,沿途溪流跌宕,竹林环抱。带着小朋友徒步,当然不能太辛苦了,推荐一条轻松的路线,可以自驾到安顶村,再往渔山方向,经三棵“柳杉王”处,沿古道穿过竹海下到渔山葛村,走累了就可以随时停下来逛茶园。

淳安芹川村 玩溪水游古村

在淳安县西南浪川乡政府驻地北面3.5公里的银峰北侧面麓的自然山林中,你会找到一处绿茵之所——芹川村,距县城千岛湖镇约45公里。芹川村如其名,四周有青山围绕,水溪川流。村里的芹水溪直贯南北,将全村一分为二。

芹水溪大约6米宽,呈“S”形状蜿蜒流向山下。溪水清澈透明,常年不枯竭。在村口有五棵大樟树,树龄都在百年以上。汲取了千百年不断的溪水,樟树巨大的树枝撑成了一把绿色大伞,庇护了树荫下成长的一代代村里人。最老的一棵樟树已经800多岁了。

完整保留着古风的村落

横跨溪水两岸,徽派的民居沿溪而建,明清古民居遍地都是,主要建于溪与东西两侧山峦之间的长条地带,至今保存着约300栋古建筑。那儿的不少老房子是三开三进,两层楼结构,前后各有一小天井,中厅与后厅有木屏风相隔,木质或石块制的大门槛儿,早被踩得光溜溜的,一看就是上了年纪的。白墙黛瓦内,是雕梁画栋的装饰,门楼砖雕精细,随着年代越来越现代,建筑装饰也由繁趋简。

去芹川村游玩,宁静的慢生活之外,口感极佳的麻酥糖也值得品尝一下。土鸡、农家猪肉等味道鲜美,大锅柴火一炒,是记忆中柴火饭的味道。

建德新叶古村 品味宋明清的古韵

新叶古村位于建德大慈岩镇,始建于南宋嘉定元年(1208),至今已有800多年历史,是浙江省内保存最完整的古代血缘聚落建筑群之一,为世界上最大的叶姓家族聚居地。由于过去村庄偏僻、封闭,宗族观念浓郁,商品经济相对落后,使整个建筑群得以完整地保留下来,被誉为“明清建筑的天然博物馆”。

古村的街巷纵横交错,有上百条之多。这些密密麻麻的街巷,宽的近3米,窄的只有0.8米。巷子窄而幽深,巷道两侧房子高而封闭。高大的白粉墙,将一户户人家包围在一个窄小的天井中,户与户、房与房有如蛛网般连成一个有机、有序的整体。

新叶村的祠堂也是非常典型的古祠堂建筑,数量多,等级层次分明,规格齐全。西山祠堂是新叶村最早的祠堂,也是玉华叶氏的祖庙,建于元代,如今已成为当地新叶小学的一部分。而崇仁堂是新叶村最高大、最宽敞、最华丽的祠堂,它的规模不但超过了祖庙,也超过了总祠。

到了古村,餐饮自然得选择农家土菜了,可细细品味选料地道、风味纯正的新野特产:八宝莲子汤、干菜蒸肉、荞麦粿等小吃。虽然看起来朴实无华,但味道却十分纯正,值得一尝。农家院子里自己种植的时鲜蔬菜以及自家放养的农家土鸡,绝对会让你赞不绝口,不虚此行。

